Tävlingsreglemente F3C- FAI, Sport, Populär 2011 
för radiostyrda helikoptrar, anpassning till svenska förhållanden. 
Allmänt

2011-års utgåva av FAI Sporting Code, Section 4-Aeromodelling Volume 3, Radio Control Model Helicopters, nedan kallad SC, skall utgöra grunden för all regeltolkning. Anpassning till svenska förhållanden regleras i detta dokument med angivna hänvisningar samt varje tävlingsplats lokala säkerhetsföreskrifter. Anpassningarna ersätter i förekommande fall reglerna i SC.
Här följer ett utdrag av några av grundreglarna från SC.
Bedömning: Om det inte går att se vad en manöver föreställer skall poängen vara 0. Starter och landningar vid hovringsmanövrarna skall vara helt lodräta. Landningarna skall vara mjuka och modellen skall placeras mitt i innerringen. Samtliga stopp i hovringsmanövrarna skall vara minst 2 sekunder (om inget annat sägs i manöverbeskrivningen). I början av hovringsmanövrarna skall modellen stå mitt i innerringen med nosen pekande åt höger eller vänster (modellen står parallellt med domarlinjen) OBS! Alternativ möjlighet finns i Pop-programmet. Nosen skall peka åt samma håll vid starten av alla hovringsmanövrar. Piloten skall stå i pilotrutan under alla manövrar. Samtliga flygmanövrar skall påbörjas och avslutas med en rak flygning på minst 10 meter (om inget annat sägs i manöverbeskrivningen). Flygmanövrarna bör placeras mellan 25 och 75 meter framför domarlinjen. Flygmanövrar som görs mer än 100 meter framför domarlinjen medför poängavdrag. Flygning över domarlinjen medför att flygningen omedelbart avbryts och omgången för piloten stryks.

Tävlingar skall arrangeras i tre klasser, F3C/FAI, F3C/Sport och F3C/Populär. Vid SM- och RM-mästerskapstävlingar krävs det att minst tre piloter kommer till start i en klass för att klassen skall kunna betraktas som en mästerskapstävling. För att en F3C/FAI-tävling skall vara kvalificerande för landslagspoäng måste minst tre av de deltagande piloterna tävla för Sverige och vara medlem i en klubb som är ansluten till SMFF.
Vid regnskur under pågående flygning beslutar tävlingsledaren om och när piloten skall avbryta flygningen. Om tävlingsledaren beslutar om regnavbrott under pågående flygning så har piloten rätt till omstart direkt efter det att regnet upphört. Väljer piloten däremot själv att avbryta flygningen på grund av regn, har han/hon inte rätt till omstart. OBS! Om tävlingsledaren inte finns på plats intill domarlinjen beslutar domarna om och när piloten skall avbryta flygningen. 
Varje omgång normaliseras enligt 1000-poängsmetoden. Segraren i varje omgång får 1000 poäng och övriga piloters domarpoäng normaliseras i proportion till segrarens domarpoäng.
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Fyra omgångar per klass skall normalt flygas Piloterna tillgodoräknas sina tre bästa omgångar efter normalisering.

Tävlingsledningen har möjlighet att ändra antalet omgångar t ex vid extremt många deltagare. 

F3C/FAI, SM-klass
Fyra UT-tävlingar (uttagningstävlingar för nästa års landslag) skall flygas, varav SM skall vara den ena. Normalt flygs 4 omgångar av P-programmet och 2 omgångar av F-programmet. Kvalificeringspoäng till landslag får pilot tillgodoräkna sig från högst två UT-tävlingar under samma säsong. Kvalificeringspoäng till landslag baseras på resultaten, summan av normaliseringspoängen baserat på P-programmet. 1000 poäng till segraren och sedan proportionellt. OBS! Förväxla inte normaliseringssumman med landslagspoängen!

Om två piloter efter genomförda UT-tävlingar ligger på samma landslagspoäng avgör bäst placering på SM-tävlingen. 
De tre bästa piloterna enligt ovanstående beräkning nomineras till landslag för nästkommande år. Pilot fyra och fem är reserver. 
Manövrar, regelverk och bedömning skall följa gällande version av SC med undantag för vad som regleras i detta dokument.

F3C/Sport, RM-klass
Manövrar och bedömning skall följa dokumentet ”F3C Sport 2010-” v 1.3. I allt övrigt gäller SC. Normalt flygs 4 omgångar av programmet.
Modellhelikoptrar utan paddelstång med sk flybarless-gyro – ”v-bar” mm, får användas under 2011 i denna klass enligt nedanstående.
Modeller utan paddelstång får ha ett stabiliseringssystem som använder 2 eller 3 axlar. Stabiliseringssystemet får endast använda accelerometrar/gyron och får inte använda sig av externa referenser, så som kompass, markkamera, GPS eller använda förprogrammerade figurer eller manövrar.
F3C/Populär, RM-klass
Manövrar och bedömning skall följa dokumentet ”F3C Populär 2010-” v 1.1. I allt övrigt gäller SC. Normalt flygs 4 omgångar av programmet.
Modellhelikoptrar utan paddelstång med sk flybarless-gyro – ”v-bar” mm, får användas under 2011 i denna klass enligt nedanstående.
Modeller utan paddelstång får ha ett stabiliseringssystem som använder 2 eller 3 axlar. Stabiliseringssystemet får endast använda sig av accelerometrar/gyron och får inte använda sig av externa referenser, så som kompass, markkamera, GPS eller använda förprogrammerade figurer eller manövrar.
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